

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 23 (69)

Суббота,
11 марта
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 15 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Ингулец, прорвали сильную оборону немцев по западному берегу реки и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед от 30 до 60 километров, расширив прорыв до 170 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска нанесли тяжелое поражение 3 танковым и 6 пехотным дивизиям немцев, овладели районными центрами Николаевской области Новый Буг и Казанка, заняли свыше 200 других населенных пунктов и прорвали железную дорогу Долинская-Николаев.

В боях отличились войска генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Глаголева, кавалеристы генерал-лейтенанта Плиева, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Танасчишина, и генерал-лейтенанта танковых войск Пушкина, войска генерал-майора Морозова, генерал-майора Крайнова, генерал-майора Глазунова, генерал-майора Котова, генерал-майора Ручкина, генерал-майора Кособуцкого, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Пожарского, генерал-майора артиллерии Алексосны, летчики генерал-лейтенанта авиации Судей и понтонеры генерал-лейтенанта инженерных войск Котляра.

В ознаменование одержанной победы, наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Новобугских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 9 марта, в 21 час, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 марта 1944 г.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня, 9 марта, в результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом Старокопстантинов—важным опорным пунктом обороны немцев на Проскуровском направлении. В боях за овладение городом Старокопстантинов отличились войска генерал-полковника Гречко, генерал-полковника Рыбалко, генерал-лейтенанта Бондарева, генерал-майора Попова, генерал-майора Гордеева, артиллеристы генерал-майора артиллерии Блищенко, танкисты генерал-майора танковых войск Иванова и летчики генерал-полковника авиации Красовского.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Старокопстантинов, представить к присвоению наименования „Старокопстантиновских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 9 марта, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Старокопстантинов, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим за освобождение города Старокопстантинов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 марта 1944 г.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 9 марта овладели городом Старокопстантинов—важным опорным пунктом обороны немцев на Проскуровском направлении.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Ингулец и в ходе наступления овладели районными центрами Николаевской области Новый Буг и Казанка, заняли свыше 200 других населенных пунктов и прорвали железную дорогу ДОЛИНСКАЯ—НИКОЛАЕВ.

V Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Информационное сообщение

О заседании V Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 4 марта 1944 г.

4 марта, в 12 часов дня в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось пятое заседание V Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует—Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

По поручению Совета Старейшин товарищ Жданов вносит предложение расширить состав заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР до восьми человек. Это вызывается тем, что наличие только двух заместителей Председателя Верховного Совета является недостаточным для руководства работами Сессии; увеличение же числа заместителей даст возможность наиболее полного разрешения задачи руководства сессиями и осуществления необходимой связи с делегациями и депутатами в ходе работ Сессии.

Товарищ Жданов от имени Совета Старейшин вносит предложение избрать заместителями Председателя Верховного Совета РСФСР депутатов: Мавлютову Магрифу Закиевну (Башкирская АССР), Недосекина Виктора Ивановича (Свердловская область), Грабина Василия Гавриловича (Горьковская область), Игнату Пелагею Ивановну (Удмурдская АССР), Гидаева Сергея Николаевича (Мордовская АССР), Табакова Николая Григорьевича (Краснодарский край).

Верховный Совет РСФСР единогласно избирает товарищей: Мавлютову М. З., Недосекина В. И., Грабина В. Г., Иванову П. И., Гидаева С. Н., Табакова Н. Г. заместителями Председателя Верховного Совета РСФСР.

Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает заключительные слова по первому вопросу порядка дня: докладчика—народного комиссара финансов РСФСР тов. Посконова А. А. и докладчика—председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Власова И. А.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает государственный бюджет РСФСР на 1944 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается „Закон о государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1944 год“.

Верховный Совет РСФСР переходит к обсуждению второго вопроса порядка дня—об образовании союзно-республиканского Народного Комиссариата Обороны РСФСР и союзно-республиканского Народного Комиссариата иностранных дел РСФСР.

С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Косыгин А. Н.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает „За-

кон об образовании союзно-республиканского Народного Комиссариата Обороны РСФСР“ и „Закон об образовании союзно-республиканского Народного Комиссариата иностранных дел РСФСР“.

После принятия этих законов Верховный Совет по предложению депутата Полкова П. С., выступившего от Совета Старейшин, принимает решение об освобождении от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаева А. Е., ввиду перехода его на другую работу.

Тов. Попков от Совета Старейшин вносит предложение избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Шверника Н. М.

Верховный Совет единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Шверника Николая Михайловича.

Депутат Пронин В. П. от Совета Старейшин вносит предложение—избрать первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР тов. И. А. Власова.

Верховный Совет единогласно избирает первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Власова Ивана Алексеевича.

На этом работы V Сессии Верховного Совета РСФСР закончились.

Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Воодушевленный победами нашей доблестной Красной Армии на фронтах борьбы с немецкими захватчиками, я, Каспарьян Игнат Акопович, 70 лет, отец трех сыновей-фронтовиков, вношу из своих личных сбережений на строительство танковой колонны 1380 руб. и облигаций на 1570 руб.

Желаю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни на благо нашей Родины!

И. КАСПАРЬЯН.

г. Георгиевск, Пятигорская, 37.

Георгиевск, Ставропольского края

ИГНАТУ АКОПОВИЧУ КАСПАРЬЯН

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Игнат Акопович, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 7 марта 1944 г.

Премия передовикам

При активном участии руководителей районных организаций, колхозов и сельпо, георгиевский райпотребсоюз перевыполнил план хлебозакупок для Красной Армии и был награжден 3-й Всесоюзной премией ВЦСПС и Центросоюза — 10000 тысячами рублей. По выполнению годового плана товарооборота коллектив райпотребсоюза идет в числе передовых торговых

предприятий края. План 1943 г. выполнен на 143 проц.

За высокие показатели в работе райпотребсоюз, мелкооптовая база, сельпо станиц Незлобной, Георгиевской и Краснокумской, входящие в эту систему, получили премию-надбавку из расчета 20 проц. квартального фонда заработной платы и 20 проц. за каждый процент перевыполнения.

А. Захарова.

Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню

8 марта, в 7 ч. вечера, в городском театре состоялось торжественное заседание советского и партийного актива города, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

Заседание открыл председатель городского Совета тов. Декалов. В рабочий президиум избираются руководители партийных и советских организаций, стхановки предприятий и колхозов.

В почетный президиум заседания, под бурные аплодисменты, избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о Международном женском дне 8 марта выступила директор средней школы № 1 тов. В. Н. Бабак.

После доклада участники заседания единодушно приняли приветственную телеграмму товарищу Сталину.

В заключение вечера силами артистов Николаевского театра русской драмы была поставлена пьеса „Свадьба Кречинского“.

ЗА СТО ПУДОВ ЗЕРНА С КАЖДОГО ГЕКТАРА!

Первые успехи

Колхоз „Маяк социализма“ начал пахоту. Первые дни работ показали большой трудовой подъем среди трактористов. Тракторные бригады тт. Ударенко и Неделеяевой вспахали свыше 200 гектаров.

Самоотверженно трудятся трактористки женской тракторной бригады тт. Казанкова, Борисова, Попинская, — последняя при норме 3,4 гектара, пашет 4,2 гектара ежедневно.

Социалистическое соревнование лежит в основе всех сельскохозяйственных работ, способствуя перевыполнению норм выработки. Женская тракторная бригада тов. Неделеяевой вызвала на социалистическое соревнование бригаду тов. Столбовского.

Выделены участки для пахоты тяглом. Колхозники очищают загоны от сорняков.

Е. Демурова.

На весенней пахоте

На 10 марта с. г. колхозы района вспахали около двух тысяч гектаров. Впереди идет колхоз „Маяк социализма“, вспахавший свыше двухсот гектаров, в колхозе „Красный Садовод“ вспахано 138 гектаров, им. Кагановича 110 гектаров. Отстает колхоз „Комсомолец“, где вспахано лишь 34 гектара.

До сих пор слабо привлекается тягло. Так, на 10 марта в колхозе „Путь Ленина“ тяглом вспахано 19 гектаров, в колхозе им.

Молотова—14 гектаров. В остальных колхозах тягло на пахоте не используется. Не привлекаются к весенним работам коровы.

Отдельные трактористы на пахоте перевыполняют норму выработки. Так, тов. Коцерева, из колхоза им. Кагановича, в ночь на 8 марта, вспахала на тракторе „СТЗ“ 4 гектара, при норме 3,8 гектара. Тракторист Корнаков на тракторе „ЧТЗ“ вспахал 12,2 гектара.

Работы в садах и огородах

Садоводческие звенья колхоза им. М. Горького (Краснокумский совет) приступили к работам в садах. Произведена обрезка деревьев, обкопка их.

Звенья огородной бригады заложили три парника ранней

капусты и 4 парника помидор. Выращивается в парниках зеленый лук. Скоро первая партия зеленого лука будет отправлена в госпитали для раненых бойцов. М. Носенко.

Агротехник колхоза им. М. Горького.

Разводите сельскохозяйственных птиц!

В военное время птицеводство, дающее Красной Армии и населению птичье мясо и яйцо, — приобретает особое важное значение.

Сельскохозяйственные птицы обладают ценными хозяйственно-полезными качествами. Все домашние птицы обладают высокой плодотворностью: (от одной утки, или курицы можно отвести в течение года от 50 до 80 голов молодняка, от одной гусыни 15—20 гусят, от одной индейки до 40 индюшат). Хорошая несушка за три года снесет 550 яиц, при весе яйца в 55 грамм.

Сельскохозяйственные птицы обладают высокой скоростью спелостью. Молодняк всех видов сельскохозяйственных птиц отличается быстрым ростом: (цыплята породы белые леггорны в 4-х месячном возрасте имеют живой вес 1—1,1 кг., цыплята породы род-ойланд в этом возрасте достигают живого веса 1,3—1,4 кг., утята пекинской породы в 2,5 месячном возрасте имеют вес 2,3—2,5 кг., гусята большинства пород в 3-х месячном возрасте весят 3,8—4 кг., индюшата бронзовой породы в

4-х месячном возрасте весят 3,9—4 кг.)

В этом возрасте излишний молодняк (не оставляемый на племя) принято откармливать на мясо и забивать. В тех случаях, когда имеются неограниченные выпасы, зеленые участки с хорошей растительностью и водоемы, молодняк выгоднее забивать в более старшем возрасте.

У птиц очень быстро наступает половое созревание. Куры яйценоских пород уже в возрасте 4,5 месяца начинают яйцекладку. Молодняк сельскохозяйственных птиц отличается крепостью здоровья. Среди цыплят и индюшат в возрасте свыше 1,5 месяцев, а среди гусят и утят в возрасте свыше 2-х недель, надежда почти не наблюдается.

У птиц зародыш—эмбрион развивается вне тела матери. Эта биологическая особенность птиц дает возможность выводить птенцов не только наседками, но и в инкубаторах.

При переработке яиц на инкубаторно-птицеводческих станциях можно за сезон выращивать молодняк получить от одной курицы и ут-

ки до центнера мяса, от одной индейки—до 1,5 центнера, от гусыни—60—70 килограмм.

Вывод птенцов в инкубаторах позволил вести успешную борьбу с проявлением у птиц инстинкта насиживания (клохтанья). В связи с подавлением инстинкта насиживания увеличивается яйценоскость.

Птица является всеядным животным и быстро перерабатывает менее ценные зерновые корма, зерновые отходы и отходы технических производств в ценные продукты—мясо и яйцо.

Птица обладает высоким убойным весом, а птичье мясо отличается высокой калорийностью и содержит около 90 проц. полноценных белков, хорошо усваиваясь организмом. У тяжелых типов гусей откладывается до 50 проц. жира по отношению к весу тушки. Яйца кур и уток—высокоценные пищевые продукты. Они высококалорийны и содержат необходимые витамины и минеральные вещества. Куриные и утиные яйца широко используются в пищевой и кондитерской промышленности.

Продукты птицеводства легко консервировать и хранить длительное время. Из яиц готовят яичный меланж, яичный порошок, известку

Выполним с честью
взятые на себя обязательства

Прошедший 1943 год явился годом значительных и блестящих побед нашей доблестной Красной Армии на фронтах борьбы с немецкими захватчиками, годом восстановления промышленности и ликвидации последствий фашистской оккупации.

Коллектив мельзавода №1, возглавляемый его лучшими работниками и стахановцами, уже в марте 1943 года восстановил часть цехов и приступил к работе. К 1 августа были восстановлены силовые установки и часть технического оборудования корпуса мельницы.

В ответ на указания нашего вождя тов. Сталина—напрячь все силы на поддержку фронта, в ответ на новые победы нашей героической Красной Армии, обсудив вызов рабочих и инженерно-технических работников мельзавода №3, мы решили продолжать социалистическое соревнование.

В основе принятых на себя обязательств лежит наша непреклонная воля—дать стране и фронту максимум продукции.

Коллективы соревнующихся заводов обязались годовые планы выработки продукции выполнить к 5 декабря 1944 г. Путем внедрения методов социалистического соревнования внутри заводов ежемесячные планы выпуска продукции вы-

полнять к 29 числу каждого месяца.

Большое внимание в нашем соревновании уделяется повышению качества продукции путем соблюдения технологической дисциплины и снижения себестоимости продукции, не менее чем на 5 проц.

В целях быстрой ликвидации следов фашистского нашествия, коллектив мельзавода №1 обязуется к 1 мая 1944 г. восстановить паровую машину, доведя ее мощность до дооккупационного периода, технологическое оборудование мельзавода второй очереди, зерновые и продовольственные склады.

Занимаясь вопросами улучшения быта наших работников, коллектив завода в первом полугодии 1944 г. восстанавливает на территории мельзавода жилой дом на 6 квартир, дом детских яслей, оборудует заводскую столовую.

В порядке шефства коллектив мельзавода обязуется обработать на токарном станке детали для ремонта тракторов, для Серафимовской МТС.

Обязательства по социалистическому соревнованию дадут возможность нашим заводам выйти в число передовых предприятий. Выполним с честью взятые на себя обязательства.

М. Довгуша,
А. Шевелева.

На инкубаторной станции

Восстанавливается хозяйство Георгиевской инкубаторной станции. Заключены договоры со всеми колхозами района. Инкубаторная станция должна сдать колхозам

40000 цыплят и получить на инкубацию 105000 яиц.

Первая партия яиц на инкубацию закладывается 15 марта с. г.

яйцо. Побочные продукты птицеводства представляют большую ценность.

Кровь, собранная в чистом виде, при убое, идет на приготовление колбас и паштетов. Потроха и сало-кишечная масса—ценные продукты питания человека. Помет птиц—ценное органическое удобрение. Пух и перо птиц также ценные отходы.

Необходимо проникнуться сознанием, что за счет всемерного развития птицеводства, мы можем значительно увеличить мясной баланс страны и дать огромное количество яиц.

Надо добиться такого положения, чтобы наряду с курами, в птицеводческих фермах, в подсобных хозяйствах и в приусадебном птицеводстве в большом количестве разводились гуси, индейки, утки.

Необходимо в текущем году создать птицеводческие, разрушенные немецко-фашистскими оккупантами.

У нас в районе есть все условия для успешного разведения птиц. Быстрый рост посевных площадей даст возможность разрешить эту задачу в кратчайший срок.

А. Громов.

Преподаватель Георгиевского сельскохозяйственного техникума.

Рейтер о неудаче
англо-турецких военных
переговоров

ЛОНДОН, 8 марта (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер в Каире Мартин, пишет, что как стало известно 6 марта в заслуживающих доверия каирских кругах, состоявшаяся недавно поездка английской военной миссии в Турцию, окончилась неудачей вследствие тех политических настроений, которые господствуют в некоторых турецких кругах. Как сообщают, турки категорически отказались предоставить авиационные базы, или вступить в войну, прежде, чем в их распоряжение не поступит такое количество материалов, на доставку которых в Турцию потребовались бы месяцы. Как выяснилось, переговоры носили чисто военный характер, но по истечении пяти недель руководители миссии вынуждены были сообщить начальнику турецкого генерального штаба Кязым Орбай, что они решили немедленно покинуть Турцию.

ЛОНДОН, 8 марта (ТАСС). По сообщению каирского корреспондента агентства Рейтер, в Каире отмечают, что нет никаких признаков, указывающих на возможность возобновления англо-турецких переговоров, если только со стороны турок не будут сделаны предложения удовлетворительного характера.

Решение англичан отказаться от переговоров было для турок неожиданным. Как полагают, турки отдавали себе отчет в том, что они требовали больше, нежели были в состоянии получить. Во время переговоров турки настаивали на поставках материалов, предусмотренных в списке, установленном в Адане в тот момент, когда казалась вероятным продвижение немцев к Анатолии, и затем, к Сирии.

Политические деятели Турции, отмечает корреспондент, хотели добиться получения максимального количества материалов, не связывая Турцию какими то ни было обязательствами.

Налет американских
бомбардировщиков
на Берлин

ЛОНДОН, 9 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американская тяжелая бомбардировочная авиация совершила 9 марта налет на Берлин. Бомбардировщики действовали под прикрытием крупных соединений американских и английских истребителей.

При налете на Берлин, совершенном 8 марта, в городе был сильно поврежден шарикоподшипниковый завод. В воздушных боях сбито 83 самолета противника. Союзники потеряли 54 самолета.

Вчера утром 150 самолетов совершили налет на 2 германских аэродрома в Голландии. Общим аэродромам нанесен большой ущерб.

Ответ. редактор А. Соловская.